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Leopold Gyula
liiléki Lapok Központi llirddósi Osztályában

Budapest, VII., Erzsébet-körút -11. sz.

Az uj év politikai programmja.
Aggodalmas kíváncsisággal várták Magyttr- 

ország politikusai az uj evet, hogy abban a 
ködös khaoszbati, mely a közélet nagy kér­
dései fölött elterült, némi irányító fényt 
nyerhessenek.

Wekerle miniszterelnök és a még beteg 
Kossuth kereskedelmi miniszter válaszaiból 
lehet megállapítani a jövő képét. Természe­
tesen e válaszok nem tartalmaznak részle­
teket a megoldás felől, mert azok csak 
akkor jutnak nyilvánosságra, midőn a 
kérdések teljesen megértek részint az Ó 
Felségével, részint az osztrák kormáuynyal 
való tárgyalások folyamán. És ehhez hozzá 
kell tennünk, hogy a miniszteri válaszokban 
több olyan kifejezés is foglaltatik, melyek 
a magyar kormány mostani felfogását tün­
tetik fel, de hogy ez a felfogás a megvaló­
sulásig hova fog módosulni, arra a változó 
politikai helyzetnek s a váratlanul is fel­
bukkanó nehézségeknek előre uem is sejt­
hető befolyása lesz.

Nagyon megnyugtató lehet nemzetünkre 
Wekerle és Kossuth szerint először is az, 
hogy közügyéinkben nemzetünknek legelső 
sorban felséges királyunk tanúsít legtöbb 
figyelmet, s amint Kossuth kifejezte „nehéz 
helyzeteinkben, a legfontosabb kérdések meg­
oldásánál a leghú'bb jóindulatot és támaszt ép­
pen ősz uralkodónknál találjuk.“

Élénk érdeklődéssel várták a választ a 
fúzió, vagy ami ennél is több és jelentősebb 
lett volna — egy uj kormánypárt kérdésére. 
Erre Wekerle csak azt moudta, hogy „min­
dent el kell követnünk, hogy az alkotmá­
nyos élet zavartalan folytonosságát, zökke­
nésektől ment sima átmenetét a jövőre nézve 
is biztosítsuk*. Ebből ki lehet érezni, hogy 
a helyzetet még nem tartják megérettnek 
és igy a legfőbb feladatot a koalitió mostani 
alakjában való fenntartása képezi.

Valóban nincs is szükség változásra, amig 
maga Kossuth, a függetlenségi párttal együtt 
vállalkozik: „a véderő erősebbé tételére“, 
melyet mint „reformot“ az „európai helyzet 
teremtett meg."

E kérdésnél megelégedéssel vehetjük, hogy 
úgy Wekerle, mint Kossuth szerint „az újabb 
tetemes költségek vállalásának egyensúlya­
képp nemzeti érdekeink és különösen állam­
nyelvünk érvényesülésére kell gondot fek­
tetnünk.“

Hogy ez a kilátásba tett költségemelés 
milyen súllyal fog gazdaközőnségünkre, ipa­
rosainkra és kereskedőinkre háramolui, az 
könnyen elképzelhető már a mostani ked­
vezőtlen helyzetből is.

A közel megoldást kívánó feladatok között 
kétségtelenül a baukkérdés dominál. Wekerle 
kijelentette, hogy arra törekszik, hogy „min­
denekelőtt a kormány egyetértő eljárását biz- 
tositva juttassuk érvényre az államjogi és

gazdasági szempontokat,“ Kossuth pedig re­
méli, „hogy az ő álláspontjának nem lesz lehe­
tetlen bizonyos formák között érvényt szerezni.“ 
De hogy a kérdés még a kormány kebelé­
ben sincs eldöntve véglegesen, ezt gr. Aud- 
rássy ismeretes nyilatkozatain kívül Kossuth 
is bizonyítja, midőn azt mondja, hogy uem 
adta fel a reményt, hogy az ő megoldási 
tervéhez meg fogja nyerni a „kormány hozzá­
járulását“.

Úgy látszik tehát, hogy ez a két nagy 
kérdés megoldása még sok nehézségbe fog 
ütközni s nem csekély belső harezokat fog 
előidézni, melyek elkerülése Wekerle hatal­
mas erejét, bámulatos egyeztetési tehetségét 
és Kossuth bölcs megfontolását rendkívül 
igénybe fogja venni. Az igazat megvallva 
tehát, az újévi beszédekből meguyugvást 
nem meríthet a nemzet, mert kétségtelenül 
uj és erős harezok jelzését lehet azokból 
kiolvasni, sőt erre mutat a fúzió reményé­
nek teljesen szó nélkül való hagyása. Való­
színű, hogy ez a jelentékeny feladat a pár­
tok között még sok ideig fogja megoldás 
tárgyát képezni, pedig az is bizonyos, hogy 
bel viszonyaink, gazdasági helyzetünk,jaz éppen 
uem barátságos külviszonyuukkal szemben 
nem nyújtanak elég erőt arra, hogy jövőnk 
elé teljes megnyugvással tekinthessünk.

A mi uj évünk.
Alsófehér vármegye és Nagyenyed város 

tisztviselői s a helybeli állami hivatalok f, 
hó 1 -jón testületileg megjelentek br. Bán ffy 
Kázimir cs. és kir. kamarás, alispán előtt, 
hogy az uj év alkalmából előtte, mint a 
m. k. kormány képviselője előtt tisztelegje­
nek s őt üdvözöljék. Dr. Iuczédi Joks- 
mau Ödön vármegyei főjegyző lelkes be­
szédben szólt az alispán közigazgatási érde­
meiről s arról a tiszteletről és szerétéiről, 
melylyel őt munkatársai körülveszik. Báró 
Bán ffy Iíázimir alispán a meleg hangú üd­
vözlésre a következő szavakban válaszolt:

„Tisztelt uraim! Szeretett kartársak! 
Kedves barátaim !

Koronás királyunk Ö Felsége iránt táp­
lált hódolatteljes ragaszkodásuk és szere- 
tetük megnyilatkozását főispánunk távol­
létében ezennel átveszem s azt az ő utján 
illetékes helyre fogom juttatni.

Az én személyemet őrt megtiszteltetést 
hálás köszönettel veszem. Ezt annál is inkább 
tehetem, mivel ezen üdvözlésben és az el­
mondott jó kívánságokban némi meg nem 
szokott melegséget is éreztem.

Főjegyző barátom felemlítette az egy év­
vel ezelőtt lezajlott általános tisztujitás 
alkalmával elmondott úgynevezett program­
beszédemben felsoroltakat és azt, hogy 
azoknak megfelelni is igyekszem.

Hogy az előirt és magam elé állított kö­

telességeknek miként feleltem meg, azt én 
nem tudom; de a írnak elbírálása nem is 
tartozik én reám. Azt a nagy közönség vau 
hivatva elbírálni. Nem tagadom, hogy egy­
magám a kötelességeknek megjelelni uem 
tudnék és nem is tudok; hanem ezen mun­
kánál a ti küzreinüködestekre is szükségem 
van, amit ezután is kérek tőlelek.

Hogy mi tisztviselők kötelességeinket kellő­
kép teljesíthessük: ahhoz többek közt füg­
getlenségre is van szükségünk. Kétféle füg­
getlenséget ismerek: vagyoni és erkölcsi 
függetlenséget, A vagyoni függetlenségről 
nem szólok ; ez egy mindennapos elcsépelt 
tliéuia. A másikról szólva engedjétek meg, 
hogy figyelmeztessem mindnyájunkat arra, 
nogy az erkölcsi füygellenségünket igyekezzünk 
minden körülmények közt megőrizni, A vagyoni 
függetlenségen esett csorbát ki lehet köszö­
rülni; de az erkölcsi függetlenségen támadt 
folytonossági hiányt pótolni, az ezen támadt 
léket bedugni s az ezen ejtett csorbát kikö­
szörülni nem lehet.

A választott tisztviselő nem egy párt tisztvi­
selője, hanem az egész megyéé, minden párt- 
politikai vonatkozás nélkül. Ezért óva intelek 
benneteket és mindnyájunkat, hogy a hiva­
talos dolgok intézésében ne vezéreljen minket 
pártpolitikai nézet, hanem mindig csak a tiszta 
közigazgatás és a magyar állameszme lebegjen 
szemeink előtt.

Lehet, hogy az elmondottakban tulmentem 
ez alkaloni-szabta határokon, de úgy tartom, 
hog) evvel tartoztam; s attól eltekintve is 
e meggyőződésem hangsúlyozása szivemen 
feküdt.

És most adjon Isten úgy nektek, mint 
kedves tieiteknek boldogságot, jó egészséget, 
a munkában kitartást! Az Isten mindnyája­
tokat éltessen!“

Lelkes éljenzés követte az alispán szavait 
auuak a jeléül, hogy bölcs szavainak meg 
volt az a hatása, melyet megérdemeltek.

A városházán a tanácséiba Z. Szőcs Sándor 
üdvözölte dr. Varró László polgármestert, 
ki szives szavakban válaszolva a tanács 
odaadó támogatását kérte, Nagyenyed város 
fejlesztése és felvirágoztatása nagy mun­
kájában.

■áx „A r" mull számában egy 120 czentiméteres 
vezetőczikk teijeng, laposan és unalmasan, locsogva vég 
nélkül és okoskodva okosság nélkül. Zavaros összevissza­
ságban vanjott összehordva sok minden, mintha csak egy 
munkaképtelenség miatt nyugalmazott professzor irta volna. 
Csak éppen arról az érdekes esetről nem beszél, hogy az 
anyaelnök pártja miképpen hirdette a magyar vezényszót, 
az iparfejlesztést, ónálló vámterületet, a magyar bankot, a 
magyar külügyi képviseletet, magyar jelvényeket és ráadásul 
a perszonál-uniót, És hogyan csinálja meg ezek helyett 

a közös hadsereg költségeinek felemelését, az adó feleme­
lését, az ujonczlétszám felemelését, a közös bankot, közös 
vámterületet, no még ráadásul a raárczius 15. törvénybe 
igtatása helyett a deczember 2. ünneplését. Arról sem be­
szél, hogy a párttagok legyenek rendületlenül hívei Kas-
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„uth Lajos éltéihez ; hanem arról ugyancsak, hogy hívek 
legyenek Kogarasihoz *s az önzés sógorokhoz. És beszél 
— ei jellemzi leginkább — beszélni merészel az adott 
•zó szentségéről. Halljátok polgártársak ? ő akar titeket, 
becsületes magyar embereket arra oktatni, hogy mi az elv- 
hilség és hogyan kell az adott szót megtartani! A sze- 
rencsétlen

A madarak védelme.
Környékünkön nagyon sok a gyümölcs- és 

szőlőtermelő gazda, de nagyon kevés tudja, mi­
lyen hasznos dolgot tesz. télen azzal ha a hasz­
nos madarakról gondoskodik. A legtöbb semmit 
sem törődik velük, a ki pedig tesz valamit, 
többnyire akaratlanul is kért lesz, Kenyér- 
morzsával etetik a madárkákat és nem lud- 
jak, hogy ezzel biztos pusztulásuknak lesz­
nek okozói. A ki m rlegelui tudja, hogy 
mily óriási kártól mentenek meg bennünket 
a rovarpusztitó madárkák, az bizonyosan 
nem fogja sajnálni azt a kis fáradságot a 
melyet télen gondozásukra fordíthat. A kér­
dés csupán az, hogy válasszuk ki a sok 
közül a leghasznosubbakat. A veréb sok kár­
tételével csaknem lerontja azt a hasznot, a 
mit tavasz.sz.ai, fiókáinak nevelésekor a gyü­
mölcsösökben tesz. A pacsirta magvakat is fo­
gyaszt, nem kizárólag rovarevő. A fecske 
kizárólag rovarevő, de félévig távol van és 
vándorlójában sokat elpusztítanak az olaszok.

Egész évben nálunk van és csapatos járása 
révén is a legtöbb hasznot bajt a c z i u g e, 
A mi vidékünket különösen a fekete fejű és 
begyü, sárga hasú szóu-ezitrege, meg a fe­
kete búbos, szürke kis barát-czinege láto­
gatja. Ezeket ajánlhatjuk első sorban a ma 
dárvedők figyelmébe. Kevés az, ő igényük. 
Hiszen a magot erak akkor keresik fel, 
mikor a föld fagyos vagy hólepel borit 
mindéül. Hogy ezt a néhány kemény hó­
napot, vagy hetet kibírják, hogy a meg- 
fagyástól és az éhhaiáltól megmenekülhes­
senek, e vegre két eszközhöz fordulhatunk.

Az egvík eszköz az odvas fából készített 
k'öltóház'ikó. Kapható a Magyar Oruithologiai 
Központ által megszabott és felülvizsgált 
kivitelben 70 fillérjével a Magyar Mezőgaz­
dák Szövekezetébeu, Budapestén, V, Alkot- 
mauy-utcza 31. Az ilyen költőházikói kévés 
fürészporral behintve szilárdan odaerősítjük 
(ősszel vagy télen) a nagyobb fák derekára, 
délnek fordított nyílással, legfeljebb ember 
magasságban. Ha magasabbra tesszük, akkor 
csak veréb költözik belé. A macskák es egyeb 
madárelleuségek ellen tövises ágakkal vagy 
szöges dróttal biztosítjuk a leendő kis ott­
hont, a mely ha csendes helyen van, bizo­
nyosan nem sokáig vár lakóira. A másik esz­
közünk a madaruk etetése. A ki gyönyör­
ködni akor a kedves szárnyasok vidámságá­
ban, az ne zárja őket kalitkába, hanem csa­
logassa őket ablakára. Bejönnek azok a 
városba is szívesen egy kis faggyú-olvasz­
tókra, ha azt lök és napraforgó-maggal ele­
gyítjük. Ez a legkedvesebb eledelük, mert 
legjobban hasonlít a természetes táplálékuk­
hoz a kövér kukaczokhoz és pondróltboz. Az 
etető helyet megfelelő födéllel védhetjük a 
hó és a ragadozó madarak ellen, a minőt a 
fent említett czéglől is szerezhetünk. A ki 
maga akar ilyen kis ete:ő házat, madár-La- 
czikonykát szerkeszteni, annak szívesen meg­
mutatja a mintáját egy Sétatéri ház tulaj­
donosa. A Laczikouyha vendegei pedig majd 
bőségesen fizetnek, a jövő nyáron.

Vegyes hírek.
— Olvasóinknak boldog uj 

esztendőt kívánunk.

— Szilveszter estély. A szegény tanu­
lókat segélyező egyesület szépen sikerült tea- 
estélyt rendezett a múlt év utolsó estéjén 
a bálteremben. Az egész estél jó hangulat, 
vidám kedv jellemezte. A műsort Fülöp Ju­
dit. k. a. nyitotta meg kellemes zongorajá­
tékkal. Tóbis Jenő úr mouologot adott eiő; 
Habi-koszt Alajosai: úrnő és Váró Margit k. a. 
énekükkel szerezlek élvezetet és okoztak 
valódi gyönyörűséget. Végül Winkler Lia k. a. 
uz ő bravúros előadó és jellemző művésze 
lével szeretetreméltó kedvességével alakított 
egy fiatal uszonyt, ki későn hazatérő férjét 
a szemrehányások özönével fogadja, őt szó­
hoz jutni egyáltalán nem engedi; ing végi 
a félreértés kiderül s a panaszos hangok 
a szivbeli őszinte örömnek adnak helyet. 
Hogy a férj szerepének alakítója Foiyovics 
Józsefúr. ki csalt arezjátékot folytatott, ebben 
is, m iit mindig, kitűnő volt, azt fölösleges is 
mondanunk. A mfls-rrt hajnalig tartó táucz 
követte, melyet csuk éjfélkor szakított télbe 
a barátságos és szives b. u. é. k. üdvözlés, 
melyben az eges'z közönség családias közve 
tétlenséggel vett részt. Legjobban jellemzi 
a jókedvet, hogy a fiatalság kivánatara 
vasárnap d. u. 5—8-ig úgynevezett „morzsa“ 
lészen.

— Újévi üdvözlet megváltása.1! Br.
Bánffy Kázimir alispán 20 koronával váltotta 
meg az újévi üdvözleteket. Ez összegből 10 
kor. a szegénytanulokat segélyező egyesü­
letnek, 10 kor. a Prot. Nőegyletnek küldött.

— Az olaszországi borzalmas föld­
rengés részleteiről egyre-másra érkeznek a 
tudósítások, sőt arról a fosztogatásról is, 
meiylyel szervezett bandák Üzletszerűen fog­
lalkoznak. Megközelítőleg sem sikerült meg 
az áldozatok számát megállapítani. Némely 
hírek 150 ezerre teszik a halottak számát. 
A szemtanuk hajmeresztő részleteket beszél­
nek. A király bejárta az elpusztult vidéket, 
meglátogatta a sebesülteket. Ezen útjában 
egy vidéki nagyság, alighanem anyaelnök, 
hosszadalmas ovaezióval akarta fogadni. A ki­
rály azonban a tapintatlan ukvetetlenkedőt 
erélyesen leintette: „Ugyan ne bolondoz­
zék !“

— Tömegsztrájk Budapesten és Ko­
lozsvárott. Amlrassy Gyula gr. belügymi­
niszter rendeletet adott ki, meiylyel a ma- 
gyaroszági vas- és fémmunkások szövet­
séget s a budapesti asztalossegédek szak- 
szervezetét feloszlatta. Erre a rendeletre a 
munkásság 24 órai sztrájkkal felelt. Buda­
pesten dt-c/ember 31-dikeu körülbelül 90.000 
ember nem dolgozott; sót az üzletek alkal­
mazottainak egy része, is sztrájkolt, s így a 
forgalom úgy szólván teljesen szünetelt. A 
lapok nem jelentek meg ; kávéházakbau esti 
6 óráig nem lein tett kapni semmit. Tüutető 
felvonulás és nepgyülés is volt, de nagyobb 
fokú remi I i cg nem történt. Kolozsvárott 
is szí rajkóit.de i vas-, fém-, famunkások, 
nyomdászok, .-, immun-kasok és czipeszek. 
Itt a tűn,el.:- menetet a rendőrség elosz­
latta, iniko/. • óbb sebesülés történt.

— Thea-entely. A nagyenyedi Szegény 
Tanulókat i>egt- vező Kör a Szilveszterestély 
emelkedett b in. illatával és kedélyes szőra- 
koztul.ásaval kií.ijuösen megelégedett közön­
ség felhivm a a fiatalság közkívánata 
folytán folyó hó 3-án vasárnap du, 5—8 
óráig a régi városháza nagytermében tiO 
fillér belépti díj mellett műsoros és tánczczal 
egybekötött teázást rendez. Erre a nagyér­
demű kö/önzéget az idő rövidségére való 
tekintettel ezen uz utón hívja meg, s a jó­
tékony czél érdekében számos megjelenést 
remél. Mindkét estély jövedelméről nyilváno­
san egyszerre fog beszámolni.

— Iparkamarák országos gyűlése 
az adóreform kérdésébe«. Az ország
kereskedelmi és iparkamarái dec-z. hó 29-én 
gyűlést tartottak a budapesti kamaránál, 
hogy az adóreformok közvetlen képviselőházi 
tárgyalása előtt u mindenki által magára 
hagyott iparos és kereskedő osztály érdeké­
ben még egyszer felszólaljanak. A kamarák 
annak idején külön-külöu nagy emlékiratok­
ban fejtettek ki a kormány előtt a keres« 
kellőknek és iparosoknak az adójavaslatok­
kal szemben támasztott óhajait es panaszait. 
Később szükségesnek találták, hogy a vá­
rosokkal egyetemben a főváros által egybe­
hívott országos nagygyűlésen közös föllépés­
sel igyekezzenek a képviselőtökre bízott 
osztályok érdekeit szolgálni. Az egyes ka­
marák székhelyükön és kerületük szétszórt 
városaiban tartott érdekeltségi gyűléseken 
bevonták e mozgalmak hullamaiba magukat 
a kereskedő és iparos osztályok széles ré­
tegeit is s amikor országszerte alapjában 
megmozdult az egész iparos és kereskedő 
közönség, a kamarák országos mozgalma 
azzal jutott nyugvó pontra, hogy a pénzügy­
miniszter meghívta a kamarák és más ér­
dekképviselet k megbízottait' az adóreformok 
ügyében való tárgyalásra. A tárgyalások so­
rán a pénzügyminiszter 42 pontra terjedő 
módosítást helyezett kilátásba. Anna! na­
gyobb megnyugvással vették a kamarák e 
módosításokat, mert csaknem ugyan azokat 
helyezte kilátásba a magyar varosok kép­
viselőinek is. Nagy megdöbbenést keltett 
azonban most a pénzügyi bizottság tárgya­
lása, melyből kiderült, hogy a módosítások 
nagy része elő sem terjesztetett, sőt a kor­
mány az iparos és kereskedelmi érdekeltség 
kárára szolgáló, a törvénytervezettel szem­
ben is hátrányos módosításokhoz járult hozzá. 
Ez a lehangoló tény arra indította a kama­
rákat, hogy a közvetlen képviselőházi tár­
gyalás előtt még egy közös tanácskozást 
tartsanak s annak során még egy kísérletét 
tegyenek a cserben hagyott ipari és keres­
kedelmi érdekek védelmére.

— Tánczestély. A nagyenyedi prot. 
nők szegényeket és betegeket segélyező 
egyesület és a nagyenyedi szegény tanulókat 
segélyező kör báró Bánffy Fereuczué, báró 
Banff) KiV.imii'ue, báró Kemény ÁrpáÜné, 
dr. Nagy Albertné, báró Wesselényi Fe- 
leuc/.uó, báró Bánffy Ferenc/, Carleusa bü- 
löp Fogarassi Béla, Gáspár János, dr. In- 
czédy-Joksmau Ödön, dr. Jeney Elek, báró 
Kemény Árpád, bára Kemény Gyerő, báró 
Kemény Pál, Keuessey Béla. Kiss Bálint, 
dr. Nagy Albert, Pogány János, Szabó Al­
bert, gróf Teleky Ádám, Törölt Bertalan, 
dr. Varró László, báró Weselényi Ferenc/, 
lovag Winczenti Lajos, lovag Wiuczeuty 
Miksa, Wita Ödön, Zeylt Dániel és Zeyk 
Kálmán vedősége alatt 1909. év január hó 
9-én a régi városház dísztermében jótekony- 
czélu táuczestélyt rendez. Kezdete este 9 
órakor. Belépődíj: személyenként 2 korona, 
családjegy 5 korona. Rendezőség : Báró 
Bánffy Kázimir elnök, Beretzky Miksa al- 
eiuök, dr. Garda Kálmán alelnök, Zayzon 
Janos pénztáros, Baranyai Károly ellenőr. 
Balázs Endre jegyző, és 87 bizottsági tag.

— Nyilvános köszönet. A Nagyenyedi 
Prot. Nők Szegényeket és Betegeket Se­
gélyező Egyesületének újévi üdvözletek meg­
váltása czimén ifj. Graef János kereskedő úr 
20 koronát, Albert Iván főmérnök úr 10 ko­
ronát adományoztak. Fogadják egyesületünk 
hálás köszönetét. Zayzon János pénztáros.

— Mulatság. Magyarigetiben dtczember 
27-én az állami iskola helyiségében zárt-
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körű turisziiyAs táuczmulatságot rendeztek 
(egy pár ifjú) a magyarigeni kaszinó javára
— azonban kevés sikerrel, ami az anyagit 
illeti. Egyébként a jelenvoltak (mindössze 
5 család) igen kedélyes estét töltöttek el. 
Ott voltak : Csuka Domokos főszolgabíró, 
Kon ez Albert, Sükösd Gerő, Karaites Zsig­
ái on d (Czelna), Gábos Sándor (Sárd) család* 
jukkái, A rendezőség máskor nagyobb gon­
dot fordíthatna a rendezésre, gondoskodjék 
fiatalemberekről és ne kényszerítse a höl­
gyeket az unalomra. Alig egy pár fiatal­
ember volt — és mellettük egy óriási hölgy­
sereg. Felülfizettek Csuka Domokos főszolga­
bíró, Stlliösd Gerő 5—5 koronát, Ka rak as 
Zsigmond, Margiueán Miklós 2 — 2 koronát, 
C/irkó Péter 1 koronát Nem jelentek meg, 
de a kaszinó javára küldöttek dr. Kisbackné, 
Bartók Déivs 3 — 3 koronát és Dumsa Ja­
nos 2 koronát.

— Az Országos Gyermekvédő Liga
mint tanoczközvetitő. A kolozsvári kereske­
delmi és iparkamara az érdekeltek tudomá­
sára hozza, hogy az Országos Gyermekvédő 
Liga feladatát képezi egyéb humánus tevé­
keny sége mellett a kereskedő és iparos 
taiiouczok elhelyezése és közvetítése is. 
Teljes bizalommal forduljon tehát közvetle­
nül az a kereskedő vagy iparos a nevezeti 
Liga alenökségehez (Budapest, Bulyovszki 
utcza 23 szám) a kinek tunoezokra van 
szüksége.

— Az „Országos Magyar Iskola 
Egyesület“ 1!)09 évi uaptura Ábrányi 
Emil es Szuudy Károly szerkesztéseben 
a napokban jelent meg. Az ízléses kiállítású 
naptar az egyesület, beszámolója és czéljaiuak 
rendkívül ügyes, agitatórius ismertetése mel­
lett uj dolgokat is nyújt. A naptárak köz­
ismert — rendszerint összetákolt — szép­
irodalmi rovata helyett igen tartalmas czik- 
keket közöl a magyar nemzeti kultúráról. 
Halász Ferencz min. tanácsosnak a „N e m- 
zeti népneveié s“-ről irt nagy értékű 
közleménye a nemzeti kultúrpolitikával fog­
lalkozók között előreláthatólag feltűnést fog 
kelteni; Ábrányi Emil, a magyar föld, 
magyar haza és magyar társadalomról irt 
poetikus c/.ike és sok más érdekes közle­
ménye alapjan megérdemli a naptár, hogy 
minél szelesebb körben elterjedjen. A nap­
tárt levélbeli kívánságra és GO filler bekül­
dése ellenében mindenkinek megküldi az 
egyesület központi irodája (Budapest, kö­
zépponti városháza, I. kapu, félemelet, 4L 
ajtó, telefon 213—65.)

Kőeérdek. 3 Oldal.

fog más szerrel kísérletezni, hogy bőrét 
higiénikusan ápolja. A Kristajin egy növé­
nyekből összeállított kristálymassza, mely a 
bort fiatalítja es szépíti. Szeplők, vimmer- 
>k, máj foltok s minden arcztisztátalanságok 

rövid időn belül eltűnnek Egy üvegdoboz 
ára 3 korona. Próba doboz 50 fillér. Kapható 
mindenütt. Póstáu naponta küldi szét a 
vezérképviselet: Budapest, Baross-utcza VI.
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— Egger mellpasztiliái gyorsan és 

biztosan hatnak köhögésnél, rekedtségnél és 
elnyálkásodásnd"), felülmulhatlauok a torok 
és légzési szesvek működési zavarainál, a 
g omrot, nem rontják és kitűnő Ízűek. Kap­
hatók minden ggógyszertárban es drogériá­
ban. Doboza 1 kor. és 2 korona. Próbá­
déhoz 50 till. Főrak ár Nádor gyógyszertár, 
Budapest, VI., Vác/i-körut 17.

— Osztálysorajegyet vásároljunk Bog- 
dáuy S. bankházában Budapest, Károly■ körút 
20., mert Bogdány szerencséje páratlan.

Felelős szerkesztő:

Ur, MÜLLEK JENŐ.

Gyengeséget
még ha betegség után való szervi betegség 
is, nnyen le lehet győzni, valamint az 
egészséget és az erőt gyorsan s biztosan 
helyre lehet állítani SCOTT-fele Emulsio által.

Kényes Íny és gyomor
£ amely nem bírta el a közönséges 

*£* csukamájolajat, a

P Scott-féle Emulsiót
eszményi gyógyszerként fogadja.

—1908. végvh. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

A vízaknai kir. jbíróság mint telekkönyvi hatóság 
közhírré teszi, hogy a Heuler Miklós végrehajtóiénak 
títoja Sofron nagyszebeni lakos végrehajtást szenvedett 
elleni 46 kor. 80 fiit. tőkekövetelés és jár. iránti végre­
hajtási ügyében a gyulafehérvári kir. törvényszék 
(a vízaknai kir. járásbíróság) területén levő Sorostély 
község határán fekvő a sorostélyi 586. sz. tj ívben A 
+ a-> 8-t az. 1192., 2544., 2547. hr. sz. alatt 
foglalt Stoja iiofron nevére felvett ingatlanokra az ár­
verést 1012 koronában ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingat­
lanok az 1909. évi február htí 11-fk napján d e 
11 orakor Sorostély községházánál megtartandó nyil­
vános árverésen a megallapi olt kikiáltási áron alól is 
adatni fognak, de nem a V. h. u. 26. § ban megírt 
hányadon alól.

Árverezni szándékozók végrehajtató ós képviselőjé­
nek valamint V. h. u. 21. §-ban megálapitottak kivé­
telével tarioznak az ingatlanok beesárának 10% át 
vagyis 202 kor. 40 fill, készpénzben, vagy az 
1881 évi LX. t.-cz. 42. ipában jelzett árfolyammal 
számított óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, avagy az 1881. évi 60. t.-cz.' 170 §-a ér­
telmében a bán (pénznek a bíróságnál eiőleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgál­
tatni.

Vízakna, 1908. évi november hó 19-ik napján.

343 1 — 1
Korinazky,

kir. jbiró.

eamib rísz,-,ars
162 -18

I fi Ehhez m g uz az előny is járul, 
: y hogy háromszorta táplálóbb, miül 

a közönséges csukamájolaj,
Ae Emulsio

vscorr"féie Egy eredeti öreg ára 2 kor. 50 filler.
módszer védje­

gyét — a halászt 
— kérjük figye­

lembe venni.
Kapható útiadén gyógyiárban.

— Krtstalin. Aki ezt a kiváló szépítő, 
szert csak egyszer is használta, az sohase

Főtér 32. sz.
Elvállalja középületek, magánházak, üzle­

tek stb. teljes villamos% világítási As 
erőátviteli berendezésének teljes felszere­
lését. Helyszíni felvételek és költségvetések 
kidolgozását díjtalanul végzi.

A házi berendezésekhez szükséges különféle 
világítótestekből, szellöztetőkbői, elektromos 
motorokból és mindenféle villamos felszerelési 
anyagokból nagy választékú minta raktárt 
tart.

Berendezésekre vonatkozó mindenféle fel­
világosításokat legnagyobb kézséggel megad.

Értekezni reggel 8 órától este 6-ig lehet.

Pályázati hirdetés.

A református Belli len-kollégium Elöl­
járósága pályázatot hirdet a Betti len­
kollégium (főgimnázium, néptanitókópző 
és gyakorlóiskola) orvosi állására.

Ezen állás kötelességei: a kollégium 
összes tanulóinak a fóhatóságilag meg­
állapított „Utasítás“ szerinti gyógyke­
zelése, az iskolai kórház vezetése, ta­
nácsadás iskolai egészségügyi kérdések­
ben ; az egészségtan tanítása a főgim­
náziumban heti 2, és ti néptanitóképzó- 
ben heti 1 órán.

Javadalma a Bethlen-kollégium pénz­
tálából évi 1300 kor. havi eiőleges 
részletekben

Felkérjük ti pályázni óhajtókat, hogy 
pályázatukat 1909. január 20-ig, kellően 
felszerelve, a Bethlen-kollégium Elöljáró­
ságához czimzetten adják be.

A pályázati kérvényhez melléke­
lendő : keresztelő levél, orvosi oklevél, 
egészségtan-tanari oklevél és szolgálati 
bizonyít,vány eredetiben, vagy hiteles 
másolatban.

Megjegyzendő, hogy iskola-orvosi és 
egészségtan-tanári képesítéssel nem bíró 
ot vos megválasztatása esetén is egyelőre 
csak egy-egy évi ideiglenes alkalmazásra 
számíthat.

Az „Utasítás“, valamint a kötendő 
szerződés szövege a Bethlen-kollégium 
gazdasági irodáján a hivatalos idő alatt 
bármikor megtekinthető.

Nagyenyed, 1908. deczember 21.
Gáspár János s. k, Fejes Áron, s. k.,

főgondnok. jegyző. ’
342 2—3

Még azokat is, akik éveken át mást 
használtak, meghódította a valódi

______  _____ rr

ERŐ
SÓSBORSZESZ,
inéit mindazt egyesíti magában, amit egy igazán 
jó és hatásos háziszertől tárni lehet.

Őre nz egészségnek, fertőtlenít, erősít és edzi 
az izmokat, fájdalomcsillapító. Páratlan mint 
szájvíz, haj- és bőrápolószer.

— Szükséges minden háztartásban. =
Kapható mindenütt 30 till, 40 fill., 1 és 2

koronás üvegek hon.
Postán 10 Kis üveget 3 koronáért küld után­

véttel vaay a pénz előzetes beküldése után

KOSMOS laboratórium, GYŐR.
PEST Kapható mi; dsnütt ~('ay.y
191 10-26 ’

Lőcsei Sp. Lajos-féle

NAPTÁR
kapható Címer J. Józsid' és 
Földes Ede kereskedéseiben. 

Ara 30 fillér.



kölesönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, 
értépapirokra, sorsjegyekre, jóhitelii pénzintézetek 
részvényeire/

elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés 
őrzési dij mellett.

Idegen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

ViltiiVat az összeg nagysága szerint legelőnyösi 
VdlIUKdl jek mellett számítol le.

Állandó betétet kamatláb mellett fogad el.

Üzletfeleink 

részére telefon 

bevezetve 

14. szám alatt.

forduljon minden érdeklődő,

ki súlyt fektet I. fajtiszta anyagra.

disz- és 
keritésnövé- 

nyek stb.

ek tor
Gyümölcsfák,

Nemes szilvaosemetékben nagy készlet.

Szőlőoltványok
az egyetlen

hashajtó limonádé.

európai, amerikai sima és gyökeres vesszők. 
Arjeovzéket ingyen küld:

kellemes ízű, gyors és 
biztos hatású. :==i:

Szükséges minden háztartásban 1 *

FISCHER
faiskolák és szölöoltványlelepek. 391 94-104

A még eladható I. oltványkészletünk jegyzéke:
4,000 dvb. Burgundi fehér

Kapható mindenütt. Üvegje 80 fill. 
„KOLUMBUS" vegyészeti gyár részvénytársaság 
Budapest, Vili., József-utcza 16—18.

Hegyi János
mülakatos és gépjavító műhelye
NAGYENYEDEN, Tövis-utca 19.

10,000
15,000
4,000
2,000

10,000
25,000
4,000
8,000
3,000
3,000
6,000
1,000
5,000

Elvállalok mindennemű épület-, mü- es géplakatos 
munkákat, u. m. vasrácsok, vasajtók, épületvasalások 
javítását és újbóli készítését, továbbá villanyoseugók, 
telefon és villámhárítók szakszerű szerelését. Varrógé­
pek és kerékpárok javítását s gyári árban való ujou- 
nani beszerzését, végre mindennemű gózoséplók, moto­
rok, szivattyúk és szivattyuskutak, gazdasági gépek és 
eszközök pontos és figyelmes javítását ás ezeknek szin­
tén gyári árakban való 
beszerzését. — Ajánlom a 
gazdaközönségnek saját 

műhelyemben összeállított 
elpusztíthatatlan aezélfejü 
ekéimet és vasboioniimat, melyeket jótállás mellett 
felelősséggel adok el, nem tetszőket kicserélek, vagy 
kívánság szerint átalakítok.

Szakmámba vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálok 
Becses pártfogást kér

kiváló tisztelettel
HEGYI JÁNOS,

mülakatos és gépjavító műhelye

Furmint (Som).
Ezerjó.
Kövérszőlő.
Leányka.
Mézes feher.
Olaszrizlin 
Rulaudi.
Muscadele de Bordelaise 
Tramini.
Vei teli n i.
Burgundi kék, nagy. 
Carbanet franc.
Muscat Alexander.

Lunel.

5,000 drl). Müscat Ottonel.
6,000
6,000
1,500
3,000

Chasselas blaue 
rouge.

„ Tokaj angevine. 
Ezeréves Magyarország em­

léke (Millenium.) 
Madelaine Royal.

„ Angevine. 
Passatulti.
Muscat Csaba gyöngye (igen 

keresett faj.) 
„ Hamburg blanc,

és még a felsoroltakon kívül ca. 50 igen finom 
csemegefajban készlet fajonként 50-500 drbig.

2,000
2,000
7,000
1,000

5,000

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásúak

mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják sjdtünőjzüek.

® Megfojt ez az 
“ átkozott köhögés;»

Doboza 1 kor. és 2 korona.
Próba doboz SO fillér.

ZFö- és szétküldés! raktár:

„Nádor“ gyógyszertár
Budapest, VI., Váozl-körnt 17.

[10 ' H" KovácOöz8efjBethlén2Qáboi ^gyógyszertárában

Eggor mollpasztlllája
csakhamar meggyógyított

16-26

Novák István Arany csillag gyógyszertárában.
SMX.__’
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LEGJOBB 
CIP,Ő-

KREU
Részvénytőke 400,000 kor, Tartalékalap 200,000 kor,

és elad értékpapírokat.

Nyitva all 

hétköznap 

d.'e. 9 —12-ig, 

d. u. 3—4
Szabadalmazó
KULCSCSAL

Minden jobb üzletben kapható

HOCHSINGER TESTVÉREK BUDAPEST.
40 31 -60

, £ -§ f

167 16—16

96-104

" 1, . i.'l /


